



成都市青白江区市场监管局多措并举推动计量工作高质量发展

□李明 本报记者 康立维文 / 图

计量与群众生活密切相关，是产业发展的基础。近年来，成都市青白江区市场监督管理局多措并举，多向发力，聚焦民生计量、能源计量、电动汽车公用充电桩检定等民生热点，创新工作思路，优化工作举措，力求工作实效，让计量更准确、更公平、更牢靠，不断提升全区市场经营环境，守护群众幸福生活，夯实产业发展计量基础，推动全区计量工作高质量发展。

强化民生计量，营造消费环境。按照省市相关要求，该局开展民生计量专项整治工作，多次协调相关部门和单位开展联合执法，突出重点区域和商户治理，2023年共查处电子秤计量违法行为案件8件，督促超期未检计量器具及时送检，为贸易结算提供公平、公正的消费环境。该局联合区级相关部门，印发《成都市青白江区综合治理加油机作弊专项行动方案》，对全区46户加油(气)站开展专项排查，坚决防范加油机作弊行为，严厉打击计量作弊、偷逃税等违法行为。

规范能源计量，促进节能减排。该局组织辖区内综合能源消耗量1万吨标准煤以上(含万吨)的重点用能单位，开展能源计量审查工作，结合审查工作中发现的问题，切实帮扶用能单位解决节能减排降碳的计量难题，提升能源计量服务能力和水平，帮助企业夯实能源计量基础，助力碳达峰碳中和目标实现。2023年共完成审查4家企业，审查结论均为通过，2024年预计将完成审查3家企业。

优化环安计量，护航安全环保。该局切实做好计量在安全生产和环境保护中的基础性保障作用，护航产业发展。2023年，该局组织成都市计量院对涉及安全生产和环境保护的13家重点企业(事)业单位开展专项检查，对检查过程中发现的问题督促其整改完毕，并为企业提供专业计量技术、管理的咨询和指导，受到企业好评。

落实充电桩计量检定，助力充电基础设施建设。为支持电动汽车产业快速发展，落实电动汽车充电桩计量强制检定，该局通过建立微信群、发布公告等方式，开展相关法律法规宣贯培训工作。2023年共完成充电桩计量检定948支，为全区新能源汽车充电基础设施提供计量保障。

该局相关负责人表示，今年5月20日是第25个“世界计量日”，该局将不断强化计量监管，围绕“计量筑基新质生产力，促进可持续发展”主题，在创新中监管，在监管中惠民，以计量工作新成效，助力青白江经济高质量发展。

劳动关系认定揭秘：客服小杨的离职赔偿之争

□陈绍春 本报记者 胡斌

离职赔偿起纠纷，劳动关系成焦点。合作并非真用工，法律责任莫相侵。当今社会，随着合作模式的多样化，劳动关系认定问题愈发复杂。下面，我们就来聊一起涉及农业合作社和直播团队的劳动争议案件。

2022年9月，杨某正式加入B直播团队工作。

之后A农业合作社与B直播团队开展合作，杨某被外派到A农业合作社指定地点办公，从事售后客服工作。

由于B直播团队的资质问题，杨某的社会保险和工资一直由A农业合作社代缴和代发。

这种合作模式看似让杨某与A农业合作社之间产生了某种联系，但实际上，劳动关系的认定并非如此简单。

后来，杨某从B直播团队离职，认定A农业合作社为其用工主体，要求其承担离职赔偿。

四川省蒲江县人民法院经审理查明，杨某的日常管理、工作安排等方面均与B直播团队有关，而与A农业合作社并无直接联系，杨某也不清楚A农业合作社的各项规章制度。A农业合作社与杨某之间不存在管理与被管理的关系；其次，杨某从事的工作并不限于A农业合作社的业务范围，其担任客服期间，除了完成A农业合作社的售后工作，还负责B直播团队其他多个网络平台店铺的售后服务。因此，法院认为杨某与A农业合作社不存在劳动关系，依法驳回了她的诉请。

原劳动和社会保障部《关于确立劳动关系有关事项的通知》第一条规定：“用人单位招用劳动者未订立书面劳动合同，但同时具备下列情形的，劳动关系成立。”

(一)用人单位和劳动者符合法律、法规规定的主体资格；

(二)用人单位依法制定的各项规章制度适用于劳动者，劳动者受用人单位的劳动管理，从事用人单位安排的有报酬的劳动；

(三)劳动者提供的劳动是用人单位业务的组成部分。”

成都市金牛区人民法院：严惩“飙车”团伙 维护道路交通环境

□本报记者 胡斌 实习记者 王天昊 倪馨文 / 图



近日，成都市金牛区人民法院对一起8人组成的“飙车炸街”危险驾驶案件进行了公开审理，并当庭宣判。该案引起了社会的广泛关注，不仅是因为涉案人数众多，更是因为其危害公共安全的恶劣性质。

据悉，2023年5月25日下午，由“三哥”(化名)等人组织的“飙车炸街”活动在一条限速40公里/小时的公路上举行。他们为了追求刺激和炫耀车辆性能，在短短400米长的路段上以超过限速一倍甚至两倍的速度进行竞速比赛，并多次实施压实线变道、压实线超车等危险行为。期间，部分车辆还进行了“烧胎”等炫技表演，产生了巨大的噪音，严重影响了周边居民的正常生活。

案件审理过程中，法院查明，8名被告人均存在超速行驶、追逐竞驶等危险

驾驶行为，且其中6人的车辆进行了非法改装。经鉴定，当时车辆行驶速度最高达到145公里/小时，远超法定限速。这种极端危险的行为不仅危及自己和他人的生命安全，也严重破坏了道路交通秩序。

金牛区人民法院认为，8名被告人在道路上驾驶机动车追逐竞驶，情节恶劣，其行为已触犯了《中华人民共和国刑法》第二十五条第一款、第一百三十三条之一第一款第(一)项之规定，应当以危险驾驶罪追究刑事责任。鉴于8名被告人到案后如实供述犯罪事实，自愿认罪认罚，且8人均系初犯，认罪悔罪态度较好，最终，8名被告人均被判处有期徒刑二个月，缓刑四个月，并处罚金四千元。8人当庭表示已经深刻认识到自己的错误，均认罪服法。

法官在宣判后强调，马路不是赛车场，非法改装和“飙车炸街”等行为不仅危害交通安全，也影响社区生活。每个人都应自觉遵守交通规则，共同维护良好的道路交通环境。

“飙车炸街”的危害是什么？首先，“飙车炸街”对交通安全构成了严重威胁。在车辆高速行驶过程中，驾驶员往往难以有效控制车辆，从而增加交通事故的发生率。此外，炸街车辆的噪音和闪亮的灯光也会对其他道路使用者造成干扰和危险。这种行为不仅危及自己，也危及其他行人和车辆的安全。

其次，“飙车炸街”会对社区生活产生负面影响。这种噪音和光污染不仅影响居民的正常休息，还可能引发社区内部的矛盾和冲突，更是不利于城市形象

绵阳公安交警支队直属三大队：持续打击“飙车炸街”违法犯罪行为

□杨海妮 本报记者 吕健文 / 图

“飙车炸街”违法行为不仅扰乱正常的交通秩序，给群众生活造成影响，同时存在巨大的安全隐患。近日，记者了解到，四川绵阳公安交警支队直属三大队结合警区实际，多举措常态化打击“飙车炸街”违法犯罪行为，有力维护公共秩序和道路交通安全。



早研判细谋划 部门协同打击

分析研判早着手，绵阳公安交警支队直属三大队通过实地走访、群众反映，分析梳理出辖区“飙车炸街”重点区域，结合各区域该种违法行为特点，研究部署具有针对性、实效性且贴合辖区交警实际的整治方案，真正做到还“静”于民。

细化警力早部署，绵阳公安交警支队直属三大队主动对接辖区公安分局、特巡警巡二大队、四大队等职能部门，采取动态布警、移动作战相结合的方式，提前在“飙车炸街”违法行为多发区域设立固定值守点，规划流动巡查线路，并在夜间加强对重点区域和重点道路的实时监控，一旦发现车辆停靠聚集，有“炸街”苗头时迅速集结优势警力，实现精准有序打击。

健全机制早落实，绵阳公安交警支队直属三大队抽调业务骨干成立专项整治行动专班，每日下发整治行动指令，实行灵活动态布警和部门交叉执勤，做到守成规、露头就打；每周根据群众信访热点问题，研判分析“飙车炸街”整治重点区域、重点时段；每月汇总整治数据和战果成效，及时提炼战法、反思问题，稳步推进“飙车炸街”违法犯罪行为查处整治工作。

强培训补短板 提高打处能力

专题培训提能。为切实提高一线民

辅警的法律素养和现场识别非法改装车辆能力，大队分批次邀请游仙车管所专业人员，就机动车注册登记检验相关规定进行详细讲解，并根据不同车型重点，对如何核查车辆外观、尺寸、质量等关键技术参数是否符合生产要求等逐一进行讲解，讲解如何有效识别改装车辆，以持续推进“飙车炸街”违法犯罪行为专项整治奠定行动基础。

装备保障托底。大队统筹抽调人员、调配警用装备，为专项整治组配备配强人员及警用装备，抽调业务骨干组建专项整治小组，调集性能优良警车，配齐执法记录仪、反光锥筒、肩闪等警用装备，确保参战民辅警能准确发现“飙车炸街”违法行为并予以有效控制。

查违法严打击 持续统筹推进

针对“飙车炸街”违法犯罪行为在夜间频繁活动，且具有车队出行、隐蔽性强、速度快、机动性强等特点，绵阳公安交警支队直属三大队采取三大措施开展整治：一是织密城区管控网。联合治安、特巡警、派出所等警种部门，成立综合执法小组，常态化开展城区社会面巡逻管控，并依托科技手段开展线上查缉，利用嫌疑人在飙车前、后集结的空档时机实施抓捕。二是提振国道巡查率。采取动态布警、移动作战的方式，提前在国道沿线设立固定值守点，规划流动巡查路线，对“飙车炸街”违法犯罪行为进行精准化、包围式查处，现场核对涉嫌改装车辆的驾驶人信息，仔细检查是否存在擅自

改变机动车已登记的结构、构造或者特征等，提升查处整治效率。三是绷紧景区监管弦。紧盯仙海水利风景区和三江半岛至小观湿地公园一线，依托车速检测、视频抓拍等相关技术监控设备，及时研判嫌疑车辆轨迹、倒查行踪、固定证据，第一时间进行高效精准查缉。

常曝光重教育 做实宣传引领

为积极营造查处“飙车炸街”违法犯罪的强大声势，交警三大队充分利用官方微博平台，深入宣讲摩托车“飙车炸街”、超速等多种违法行为的现实危害和法律后果，并定期发布专项行动开展情况，对辖区内查获的典型违法案例进行警示曝光，以案释法。

在查处“飙车炸街”违法犯罪行为的过程中，全体参战民辅警秉承“惩教结合”的工作方式，主动向违法当事人和围观群众解读相关法律法规，讲明危害后果和社会影响，同时积极走访摩托车车友俱乐部，普及相关法律法规，并传达交警部门尊重车友们在合法合规范围内展示个性的态度，以及对“飙车炸街”等违法犯罪行为为高压严打、严惩重罚的决心。

此外，绵阳公安交警支队直属三大队进一步畅通群众关于“飙车炸街”违法行为举报渠道，实时关注、积极回应群众信访投诉及微博举报信息，并及时向市民反馈整治举措及打击治理成效，鼓励群众及时举报交通违法行为，从而增强社会舆论监督力度，有效震慑交通违法行为，加强社会面普法宣传引导。